



தமிழ் நாடு அரசு

சுருக்கம்

ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலன்- கல்வி-ஆதிதிராவிடர் /பழங்குடியினர் /கிருத்துவ ஆதிதிராவிட மாணவியர்களுக்கு முதுகலை பட்ட மேற்படிப்பு வரை இலவசக் கல்வி 2001-2002ம் கல்வி ஆண்டு முதல் நடைமுறைப்படுத்துதல்- ஆணைகள் வெளியிடப்படுகின்றது.

ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத் (ஆதிந.3) துறை

அரசாணை(நிலை) எண்.4
நாள் 17 . 01. 2002

படிக்கப்பட்டது:

அரசாணை (நிலை) எண். 722, சமூக நலத்துறை, நாள் 13.10.1977.
அரசாணை(நிலை) எண்.1414, ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலன், நாள் 1.8.89.
ஆதிதிராவிடர் நல ஆணையர் கடித எண்.அய்/10257/2001, நாள் 8.6.2001.

ஆணை:

2001-2002ம் ஆண்டிற்கான நிதிநிலை அறிக்கை சமர்ப்பிக்கப்படும்போது மாண்புமிகு தமிழக ஆளுநர் அவர்கள் இவ்வாண்டு முதற்கொண்டு தமிழகத்தில் ஆதிதிராவிடர்/ பழங்குடியினர்/ கிருத்துவ ஆதிதிராவிட முதுநிலைப் பட்டதாரி மாணவியர்களுக்கு இலவசக் கல்வி திட்டத்தினை விரிவு படுத்தப்படும் என அறிவித்திருந்தார்கள்.

மேலே ஒன்றாவதாகப் படிக்கப்பட்ட அரசு ஆணையில்
ஆதிதிராவிடர்/பழங்குடியினர்/

கிருத்துவ ஆதிதிராவிட மாணவர்களுக்கு அம்மாணவர்களின் கற்பிப்புக் கட்டணங்கள் வசூல் செய்வதிலிருந்து விலக்களித்தும், அதற்கான வருமான வரம்பு ஏதும் நிர்ணயம் செய்யாமலும் ஆணைகள் வெளியிடப்பட்டு, 1977-78ம் ஆண்டு முதல் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது.

3) மேலே இரண்டாவதாகப் படிக்கப்பட்ட அரசு ஆணையில் ஆதிதிராவிடர்/ பழங்குடியினர்/ மதம் மாறிய கிருத்துவ மாணவ மாணவியருக்கு பட்டப்படிப்பு வரை இலவசக் கல்வி வழங்கும் திட்டம் 1989- 90ம் ஆண்டு முதல் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இதன்படி மத்திய/ மாநில அரசு வழங்கும் போஸ்ட்-மெட்ரிக் கல்வி உதவித்தொகை பெற தகுதி இல்லாத ஆதிதிராவிடர்/ பழங்குடியினர்/ மதம் மாறிய கிருத்துவ மாணவ/ மாணவியருக்கு அவர்கள் பயிலும் கல்வி நிலையத்திற்கு கட்டாயமாக செலுத்த வேண்டிய சிறப்புக் கட்டணம்

மற்றும் தேர்வுக் கட்டணம் முதலியவற்றை செலுத்த வேண்டியதில்லை எனவும், இதனால் ஏற்படும் பண இழப்பினை கல்வி நிலையங்களுக்குச் சம்பந்தப்பட்ட மாவட்ட ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நல அலுவலர் வழங்குவார்.

4) ஆணையர், ஆதிதிராவிடர் நலன் அவர்கள் தம்முடைய செயற்குறிப்பில் சிறப்புக் கட்டணங்கள், தேர்வுக்கட்டணங்கள் மற்றும் ஏனையக் கட்டணங்கள் மத்திய/ மாநில அரசு போஸ்ட்மெட்ரிக் கல்வி உதவித் தொகை பெறும் ஆதிதிராவிடர்/ பழங்குடியினர் / கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் இனத்தைச் சார்ந்த முதுநிலைப் பட்ட வகுப்பு மாணவர்களுக்கு வழங்கப்பட்டு வருகிறது எனவும், மத்திய/மாநில அரசு போஸ்ட்மெட்ரிக் கல்வி உதவித்தொகை தகுதி இல்லாத ஆதிதிராவிடர்/பழங்குடியினர்/மதம் மாறிய கிருத்துவ முதுநிலை பட்டம் பயிலும் மாணவியர்களுக்கு மேற்குறிப்பிட்டுள்ள சிறப்புக் கட்டணம், தேர்வுக் கட்டணம் மற்றும் ஏனைய கட்டாயம் செலுத்த வேண்டிய கட்டணங்கள் செலுத்துவதிலிருந்து பெற்றோர்களின் வருமான வரம்பினைக் கருத்தில் கொள்ளாமல் விலக்களிக்கத் தேவையான கருத்துருவிளளனை அனுப்பியுள்ளார்.

5) ஆணையர், ஆதிதிராவிடர் நலன் அவர்களின் செயற்குறிப்பினை அரசு ஆய்வு செய்து அவரது செயற்குறிப்பினை அரசு ஏற்றுக் கொண்டு கீழ்க்காணும் ஆணையை வெளியிடுகின்றது. மைய/ மாநில அரசின் போஸ்ட்மெட்ரிக் கல்வி உதவித் தொகை பெறத் தகுதியில்லாத முதுநிலைப் பட்டப்படிப்பு பயிலும் ஆதிதிராவிடர்/ பழங்குடியினர்/ மதம் மாறிய கிருத்துவ ஆதிதிராவிடர் வகுப்பைச் சேர்ந்த மாணவிகளுக்கு அவர்கள் பயிலும் அரசு மற்றும் அரசு உதவிப் பெறும் கல்லூரிகளுக்கு அவர்கள் செலுத்த வேண்டிய சிறப்புக் கட்டணம், தேர்வுக் கட்டணம் மற்றும் அக்கல்லூரிகளுக்குச் செலுத்த வேண்டிய ஏனைய கட்டணம் ஆகியவற்றை செலுத்துவதிலிருந்து மாணவியர்களின் பெற்றோர்களின் ஆண்டு வருமானத்தைக் கணக்கில் எடுத்துக் கொள்ளாமல் விலக்களித்து, 2001-2002ம் கல்வி ஆண்டிலிருந்து இத்திட்டத்தை செயல்படுத்த அரசு ஆணையிடுகிறது. மேலும் இத்திட்டத்திற்கான தொகையினை கல்வி நிலையங்களின் கேட்புக்களின் அடிப்படையில் மாவட்ட ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நல அலுவலர்கள் தேவையான தொகையை விடுவிக்குமாறு கேட்டுக் கொள்ளப்படுகிறார்கள்.

6) இத்திட்டத்தை 2001-2002ஆம் ஆண்டில் செயல்படுத்துவதற்கு தேவையான ரூ.68,56,378/- (ரூபாய் அறுபத்தெட்டு இலட்சத்து ஐம்பத்தாறாயிரத்து முன்னூற்று எழுபத்தெட்டு மட்டும்) தொகைக்கு நிதி ஒப்பளிப்பு வழங்கப்படுகிறது.

7) மேலும், கல்லூரிகளும்/ பல்கலைக் கழகங்களும் மாணவியர்களுக்கு அளிக்கும் கல்விக் கட்டணச் சலுகைகளை திரும்பப் பெறுவது குறித்து அக்கணக்குகளை தகுந்த அலுவலர்களால் நன்கு முன் ஆய்வு செய்து அளிக்கப்படுதல் வேண்டும். இச்சலுகை முதுநிலைப் பட்டப்படிப்பில் முழு நேரக் கல்லூரிகளில் (ஸிமீரீஹ்நீணீக்ஷீ சிஷீநீநீமீரீமீ) பயிலும் ஆதிதிராவிடர்/ பழங்குடியினர்/ கிருத்துவ ஆதிதிராவிட மாணவியர்களுக்கு மட்டும் பொருந்தும்.

8) மேலே பத்தி ஆறில் ஒப்பளிக்கப்பட்ட செலவினம் ஒரு “புதுப்பணி” குறித்த திட்டமாகும். இதற்கான ஒப்புதல் சட்டமன்றப் பேரவையில் பின்னர் பெறப்படும். சட்டப்பேரவையின் ஒப்புதல் பெறப்படுவதை எதிர்நோக்கி இச்செலவினத்தை முதற்கண் “எதிர்பாரா செலவு” நிதியிலிருந்து முன்பணமாக பெற்று செலவினை மேற்கொள்ள ஆதிதிராவிடர் நல ஆணையருக்கு அதிகாரம் அளிக்கப்படுகிறது. இது குறித்து நிதி (வ.செ.பொ.3) துறையிலிருந்து உரிய ஆணை தனியாக வெளியிடப்படும். ஆதிதிராவிடர் நல ஆணையர் மேற்படி எதிர்பாராச் செலவு நிதியிலிருந்து மேலே பத்தி ஆறில் வழங்கப்பட்டுள்ள ரூ.68,56,378/- ஐ முன்பணமாகப் பெற உரிய படிவத்தில் இவ்வரசாணையின் நகலுடன் நிதி (வ.செ.பொ.1) துறைக்கு விண்ணப்பிக்குமாறும் அறிவுறுத்தப்படுகிறது.

இச்செலவினத்திதை 2001-2002ம் ஆண்டுக்கான இறுதி துணை மதிப்பீட்டில் சேர்ப்பதற்கு உரிய கருத்துருவை நிதி (வ.செ.பொ.1) துறைக்கு தவறாமல் உரிய நேரத்தில் அனுப்பி வைக்குமாறும் ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை ஆணையர் கேட்டுக் கொள்ளப்படுகிறார்.

9) மேலே பத்தி 6-ல் ஒப்பளிக்கப்பட்ட செலவினத்தை கோரிக்கை எண்.30ல் புதிதாகத் துவங்கப்படவுள்ள கீழ்க்காணும் கணக்குத் தலைப்பின் கீழ் பற்று வைக்க வேண்டும்.

2225 ஆதிதிராவிடர், பழங்குடியினர், ஏனைய பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பினர் நலன்-01. ஆதிதிராவிடர் நலன்-277. கல்வி- ஒன்பதாம் ஐந்தாண்டுத் திட்டப்பணிகள் - மிமி மாநிலத் திட்டம் ரிரி ஆதிதிராவிடர்/ பழங்குடியினர்/ கிருத்துவ மதத்திற்கு மாறிய ஆதிதிராவிடர் வகுப்பைச் சேர்ந்த மாணவியர்க்கு முதுகலை பட்ட மேற்படிப்பு வரை இலவசக்கல்வி 12 படிப்புதவித் தொகைகளும் பயிற்சி உதவித் தொகைகளும்-

(த.தொ.கு.2225-01-277-(ரிரி) 1204)/

10) மேற்கூறிய புதிய கணக்குத் தலைப்பிற்கு ஆதிதிராவிடர் நலத்துறை இயக்குநர், மதிப்பீட்டுக் கணக்கு நேரமைப்பு மற்றும் கட்டுப்பாட்டு அதிகாரி ஆவார்.

11) கணக்குகளில் மேற்சொன்ன புதிய கணக்குத் தலைப்பினைத் துவங்குமாறு சம்பளக் கணக்கு அலுவலர்/ கருவூல அலுவலர் கேட்டுக் கொள்ளப்படுகிறார்கள்.

12) இவ்வரசாணை நிதித்துறை அ.சா.எண்.3855/ செ.நிதி/(நி) 2001, நாள் 12.1.2002 மற்றும் கூடுதல் செலவின பேரேடு எண்.639 (அருநூற்று முப்பத்து ஒன்பது)-ல் பெறப்பட்ட ஒப்புதலுடன் வெளியிடப்படுகிறது.

(ஆளுநரின் ஆணைப்படி)

ப.சிவகாமி,
அரசு செயலர்

பெறுநர்

ஆதிதிராவிடர் நல இயக்குநர், சென்னை.5.
பழங்குடியினர் நல இயக்குநர், சென்னை.5.
இயக்குநர், பிற்பட்டோர் மற்றும் மிகவும் பிற்படுத்தப்பட்டோர் மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலன், சென்னை.5.
அனைத்து மாவட்ட ஆட்சியர்கள்/அனைத்து மாவட்ட கருவூல அலுவலர்கள்.
இயக்குநர், கல்லூரி கல்வித்துறை, சென்னை.9.
அனைத்துத் துறைத் தலைவர்கள்.
மாநிலக் கணக்காய்வுத் தலைவர், சென்னை.18/சென்னை.35/சென்னை.6.
சம்பளக் கணக்கு அலுவலர், சென்னை.5(கிழக்கு).
சம்பளக் கணக்கு அலுவலர், சென்னை.1(வடக்கு)
சம்பளக்கணக்கு அலுவலர், சென்னை.35(தெற்கு).
தொழில்நுட்ப இயக்குநர், சென்னை.25.
மருத்துவக் கல்வி இயக்குநர், சென்னை.10.
முதல்வர், சென்னை பல் மருத்துவக் கல்லூரி, சென்னை.3
பதிவாளர், அனைத்து பல்கலைக் கழகங்கள்.

நகல்:

நிதித்துறை (சந/வசெபொ.1)துறை, சென்னை.9,
உயர்கல்வித்துறை/பிற்பட்டோர், மிகவும் பிற்படுத்தப்பட்டோர்
மற்றும் சிறுபான்மையினர் நலத்துறை/மக்கள் நலம் மற்றும் குடும்ப நலத்துறை/
சட்டத்துறை/கால்நடை பராமரிப்பு மற்றும் மீன்வளத்துறை, சென்னை.9
முதலமைச்சரின் தனிச் செயலர், சென்னை.9.
ஆளுநரின் அலுவலகம், சென்னை.32.
ஆதிதிராவிடர் நல அமைச்சரின் நேர்முக உதவியாளர், சென்னை.9.
ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்துறைச் செயலரின்
நேர்முக உதவியாளர், சென்னை.9.
ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலத்(அநமு.1)துறை, சென்னை.9.
இருப்புக்கோப்பு/உதிரிகள்.